

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2024年7月 7 星期日

35℃
27℃

习近平向伊朗当选总统佩泽希齐扬致贺电

新华社电 7月6日，国家主席习近平致电马苏德·佩泽希齐扬，祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平指出，中伊友好交往源远流长，建交半个多世纪以来，双边关

系保持健康、稳定发展。面对纷繁复杂的地区和国际形势，中伊始终相互支持、同舟共济，不断巩固战略互信，稳步推进各领域交流合作，并就地区和国际事务保持良好沟通和协调，既

造福了中伊人民，也为促进地区和世界和平稳定作出积极贡献。我高度重视中伊关系发展，愿同总统先生一道努力，引领中伊全面战略伙伴关系向纵深推进。

结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问，乘专机离开杜尚别

习近平回到北京

新华社北京7月6日电 7月6日下午，国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问后乘专机回到北京。

蔡奇、王毅等陪同人员同机返回。

新华社杜尚别7月6日电 当地时间7月6日上午，国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问乘专机离开杜尚别回国。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙率议会上院议长兼杜尚别市长鲁斯塔姆、外长穆赫里丁到机场话

别送行。

拉赫蒙向习近平赠送2014年以来三次访塔的珍贵相册，再次热烈祝贺习近平主席对塔吉克斯坦成功进行历史性国事访问。习近平指出，我这次访问期间，中塔两国元首进行了历史性会晤，将会引领未

来很长时间中塔新时代全面战略合作伙伴关系发展。我愿同拉赫蒙总统一道，继续推动中塔关系开辟更加光明的未来。

赴机场途中，当地华侨华人和中资机构代表在道路两旁挥舞中塔两国国旗，祝贺习近平主

席对塔吉克斯坦国事访问取得圆满成功。

蔡奇、王毅等陪同人员同机离开。

当地时间7月5日晚，习近平还应邀同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别国宾馆进行了亲切友好的茶叙。



7月6日，武警湖南总队官兵在湖南省岳阳市华容县团洲垸受灾现场第二道防线搬运沙袋加固堤坝 新华社发

弘扬“上海精神”，深化睦邻友好 开辟周边命运共同体建设新前景

——习近平主席中亚之行对引领上海合作组织发展方向、深化中国同地区国家睦邻友好、推动周边命运共同体建设走深走实具有重要意义

详见 A2

7月6日一早，河源市东源县新港客货码头已是人头攒动。到了上午9时，越来越多的渔船不断朝码头聚集靠岸，万绿湖开渔啦！历经4个月的休养生息，河源万绿湖的渔业资源得到了极大的恢复，渔民喜获丰收，大湾区的消费者也有口福了，一大波生猛河鲜正向你“游”来。

这个夏日开启一年新的丰收

当日上午的东源县新港客货码头锣鼓喧天，猫头狮方队引领八方游客陆续到达码头。大家翘首等到了9时，出湖捕鱼的渔船从辽阔的万绿湖满载而归。

渔船慢慢靠岸之后，渔民合力收网，只见银鳞雀跃、鱼儿满舱，撒下千丝网，捕得大鱼归，当地渔民在这个夏日开启了一年新的收成，迎来丰收喜悦。

喜闻休渔期后第一波河鲜上岸后，来自新港镇省级粤菜美食街各商家、店铺及群众手捧盛鱼器皿，欢欢喜喜接大鱼。

随着接鱼仪式正式开始，“中国好水·万绿湖开渔啦”东源县2024年开渔活动拉开序幕。来自全国各地的上千名游客齐聚万绿湖畔，共同见证渔民丰收的喜悦，品尝特色河鲜美食，感受东源农文旅融合发展的独特魅力。

拍卖“头鱼”品尝河鲜

自2023年起，东源县在每年7月份第一个周末举办万绿湖开渔活动，通过形式丰富、精彩纷呈的各类活动，串联起万绿湖景区、新港省级粤菜美食街等农文旅资源，吸引众多游客群众参与。游客在饱览万绿湖美丽风光的同时，可品尝到来自万绿湖优质鱼鲜的美味。

在激动人心的“头鱼拍卖”环节，当天捕捞的一条重达29.4公斤的“头鱼”以39.8988万元被拍下，另外4条分别重达22.8公斤、21.25公斤、18.35公斤和15.8公斤的大鱼也分别以23.8万元、19万元、13.6万元和7.6万元被拍得。随后，竞得者将大鱼悉数现场放生。



7月6日，“中国好水·万绿湖开渔啦”东源县2024年开渔活动拉开序幕

万绿湖开渔啦！ 一大波生猛河鲜向你游来

58.8斤重的“头鱼”拍出39.8988万元

文/羊城晚报记者 许悦 吴奕镇 通讯员 陈振敏 张小建 修硕 图/通讯员 袁文康 欧阳瑶芹

据介绍，“头鱼”和4条大鱼共拍得善款103.8988万元，主办方将全部以捐赠方式用于万绿湖生态环境保护和渔业发展，让万绿湖的捕鱼文化在保护生态环境的基础上得以延续。

本次活动中，河源有关企业还与广东万绿湖水产发展有限公司举行签约仪式，双方将通过线上平台推广本土农特产品，以多元营销渠道为支撑，努力打造东源手信，为东源乡村振兴贡献力量。

好山好水出好鱼

万绿湖是华南地区第一大

湖，水域面积370平方公里，蓄水量达139亿立方米，水质常年保持地表水国家I类标准，近年来先后获得国家湿地公园、国家森林公园、中国天然氧吧、广东省十大美丽河湖、广东省十大最美旅游目的地等多项荣誉称号。

一直以来，东源县十分注重保护万绿湖生态环境，尤其高度重视万绿湖水质保护工作，大力推行“人放天养”治水模式，通过“以渔控水”“以渔净水”，确保万绿湖水质常年保持在I类标准，真正让其富渔场、共富渔业得到持续性发展。



开渔首日，渔民喜获丰收

关注全国美展中国画作品展

站在艺术探索的制高点上 回答时代之问

详见 A4

《乘风2024》总决选落幕

陈昊宇、陈丽君、戚薇名列前三

详见 A7

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

首列“北极快线1号”
物流专列在俄开行

国港口，大大缩短运输时间和成本。

“北极快线1号”集装箱货物的全程运输距离约1.3万公里，整体运输时间预计为20天至25天。

国家一级保护植物梵净山冷杉首次野外回归

记者从贵州梵净山国家级自然保护区管理局了解到，为加强对国家一级保护植物梵净山冷杉的抢救保护，由贵州省林业科学研究院人工培育的120株梵净山冷杉幼苗，近期在梵净山冷杉原生地进行野外回归试验。

贵州省林业科学研究院研究员杨焱冰介绍，梵净山冷杉作为第四纪冰川残留的孑遗植物，在梵净山国家级自然保护区构成小面积的冷杉林并形成冷杉垂直带群落。在国家林业和草原局发布的《“十四五”林业草原保

护发展规划纲要》中，梵净山冷杉被列为50种亟待开展抢救性保护的极小种群野生植物之一。

从2022年开始，梵净山国家级自然保护区管理局依托贵州省林业科学研究院作为技术支撑单位，开始新一轮针对梵净山冷杉的保护研究。科研人员通过多次试验攻克了梵净山冷杉扦插和种子繁育难题，成功培育出1000余株幼苗，从中选出生长壮实、无病虫害的幼苗，让它们回归梵净山冷杉原生环境。

均据新华社

责编/孙焰 美编/黄绮文 校对/黄文波

